                                                          Свириденко Олена Леонідівна,   

                                         вчитель математики

                                                        Кіровоградського обласного
                                        загальноосвітнього

                                                                навчально–виховного комплексу   

                                                                   гуманітарно–естетичного профілю

                                                                    (гімназія-інтернат-школа мистецтв)
Урок на тему: «Кути, вписані в коло, та їх вимірювання»
(геометрія, 9 клас)
Обладнання: комп'ютер, проектор, електронна дошка,  ППЗ «Геометрія 7-9», друковані матеріали.
Мета: сформувати поняття центрального і вписаного кутів; вивчити властивості кутів, вписаних в коло; продовжити формувати уміння учнів застосовувати вивчений матеріал до розв’язування задач; перевірити результати засвоєння учнями цих вмінь; виховувати культуру спілкування, розвивати прагнення до самостійного, творчого підходу при розв'язанні нестандартних завдань, сприяти розвитку вміння критично мислити, висловлювати і доводити свою думку.
Хід уроку
І. Перевірка домашнього завдання
1. Фронтальна бесіда. 

Запитання до класу.

1) Які відрізки в прямокутному трикутнику є середніми пропорційними деяких відрізків?

2)  У прямокутному трикутнику АВС (
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С = 90º), CD 
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 АВ і катети дорівнюють 15 см і 20 см. Які з наведених тверджень правильні, а які неправильні?
                а) Гіпотенуза АВ дорівнює 25 см.

                б) Проекція катета АС на гіпотенузу АВ дорівнює 10 см.

                в) Довжина відрізка ВD дорівнює 16 см.
    А              г) Довжина відрізка СD дорівнює 12 см.

                        D
C                                                       В
3) Сформулюйте теорему про властивість бісектриси трикутника.
4) У прямокутному трикутнику АВС (
[image: image3.wmf]Ð

С = 90º) бісектриса CD прямого кута С ділить гіпотенузу на відрізки 15 см і 20 см. Які з наведених тверджень правильні, а які неправильні?

                а) Відношення катетів дорівнює 3:4.

                б) Якщо АС = 3х см, то ВС = 5х см.

                в) Довжина катета АС дорівнює 20 см.

                     г) Катет ВС більший від катета АС на 7 см.

                                           C
                             А      15 см                  20 см         B    
                                                    D
2. Перевірити наявність виконаних домашніх завдань та відповісти на запитання, які виникли в учнів при їх виконанні.
ІІ. Мотивація навчання
     Як відомо, кут – це геометрична фігура, утворена двома променями, які мають спільний початок. Нам відомо як виміряти кут, які бувають кути. Сьогодні ми дізнаємось про властивості кутів, розташованих в колі. Адже дуже багато геометричних задач пов’язані із взаємним розташування многокутника і кола. 

ІІІ.  Актуалізація опорних знань

Перегляд ролика 
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ІV.  Засвоєння нових знань

1. Формування поняття плоского кута.

    Плоскі кути із спільними сторонами називають доповняльними. Якщо плоский кут є частиною півплощини, то його градусною мірою називається градусна міра звичайного кута з тими самими сторонами.

Якщо плоский кут містить півплощину, то його градусна міра дорівнює 360º – 
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 , де 
[image: image6.wmf]a

– градусна міра доповняльного плоского кута. Якщо сторони плоского кута є доповняльними пів прямими однієї прямої, то градусна міра кожного плоского кута дорівнює 180º.
2. Формування поняття центрального і вписаного кутів.

Перегляд першої частини. Учні роблять відповідні малюнки і записи в зошитах.
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Усне виконання вправ.

1) Коло розділене на 8 рівних частин точками А
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 . Знайдіть градусні міри дуг: 
[image: image16.wmf].
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2)  Укажіть вписані кути та назвіть центральні кути, які відповідають указаним вписаним кутам.                 В     
                                                           
                                                           О
                                               А                          С

3. Вивчення теореми про вписаний кут.
 Перегляд другої частини. Учні роблять відповідні малюнки і записи в зошитах.
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Оформлення цієї теореми на дошці та в зошитах учнів.

Після доведення теореми оформлюємо наслідки з неї.

Наслідок І

Перегляд третьої, четвертої та п’ятої частини. Учні роблять відповідні малюнки і записи в зошитах.
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Наслідок ІІ
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Наслідок ІІІ
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V. Формування вмінь учнів застосовувати вивчену теорему до розв’язування задач
1. Колективне виконання тесту.
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2. Розв’язування задач.
 1) З довільної точки М всередині даного кута проведені перпендикуляри МР і МQ до його сторін. З вершини кута А проведено перпендикуляр АК на пряму РQ. Довести, що 
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Корисна порада: якщо в задачі є декілька рівних кутів або прямих, які спираються на один відрізок, то при роз’язанні обов’язково допоможе коло, в яке всі ці кути вписані.
2) Задача № 50, 54 (Погорєлов «Геометрія 7-9»)
VI. Домашнє завдання

      П. 107. Контрольні запитання 13-16. Задачі № 49, 51, 55

VIІ. Підведення підсумків уроку

Запитання до класу.

1. Що таке центральний кут?

2. Що таке градусна міра дуги кола?

3. Сформулюйте означення вписаного кута.

4.  Чому дорівнює вписаний кут?
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